

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 130 (10048)

ВТОРНИК, 30 октября 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXII областной партийной конференции

26 октября в Пскове начал работу второй этап XXII областной партийной конференции. Делегаты рассмотрели следующую повестку дня:

Отчет обкома КПСС и задачи областной партийной организации в современных условиях.

Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

Выборы первого секретаря обкома КПСС.

Выборы обкома КПСС.

О контрольной комиссии областной партийной организации.

Выборы контрольной комиссии областной партийной организации.

Делегаты заслушали доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель Н. Ф. Горбунов.

С докладом «Отчет обкома КПСС и задачи областной

партийной организации в современных условиях» выступил второй секретарь обкома КПСС С. М. Хмелев.

С докладом «Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации» выступил ее председатель В. И. Шашлов.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Псковского горкома партии Ю. П. Васильев, председатель колхоза «Красная заря» Дедовичского района, председатель областного совета колхозов Д. Д. Гайдук, машинист экскаватора дорожно-строительной передвижной механизированной колонны Бежаницкого района В. В. Сидоров, начальник управления КГБ СССР по Псковской области А. Л. Картунов, директор Великолукского завода высоковольтной аппаратуры Б. Н. Каракаев, директор совхоза «Шелонский» Порховского района Э. И. Юнин, первый секретарь обкома ВЛКСМ Н. В. Басов, первый секретарь

Гдовского райкома партии Ф. А. Сафонов, начальник областного управления продовольствия, закупок и государственных служб Л. П. Гайдук, писатель, лауреат Ленинской премии, народный депутат СССР И. А. Васильев, председатель колхоза «Урицкое» Великолукского района М. Г. Светова, председатель исполкома Идрицкого поселкового Совета народных депутатов Себежского района А. П. Гутовский, заместитель заведующего Организационным отделом ЦК Компартии РСФСР Г. П. Браудун, радиомонтажник Псковского завода радиодеталей А. И. Барышников, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Печорской школы-интерната Е. А. Румянцева, помощник мастера Великолукского льнокомбината С. П. Манеко, ветеран партии и труда из Великих Лук О. П. Пименова, председатель профкома Псковского проекто-строительного объединения

иния крупнопанельного домостроения А. В. Павлов, директор Невельской обувной фабрики М. И. Савельев, начальник областного управления культуры А. Н. Михайлов.

Работа областного комитета КПСС признана удовлетворительной. По отчету обкома партии принято постановление.

Тайным голосованием на альтернативной основе первым секретарем обкома КПСС избран т. Никитин В. С., ранее работавший председателем Псковского городского Совета народных депутатов.

В работе конференции приняли участие ответственный организатор Организационного отдела ЦК КПСС К. М. Алышевский, заместитель заведующего Организационным отделом ЦК Компартии РСФСР Г. П. Браудун, ответственный секретарь Центральной контрольной комиссии Компартии РСФСР Н. Ф. Катков.

РАБОЧИЕ И КРЕСТЬЯНЕ, ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОБРОСОСВЕСТНЫЙ ТРУД И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА РАДИКАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ! ПОДДЕРЖИМ РЕШАЮЩИЙ ШАГ ПЕРЕСТРОЙКИ — ПРОГРАММУ ПО СТАБИЛИЗАЦИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕХОДУ К РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ!

(Из Призыва Политбюро ЦК КПСС).

Отклики

И заделась женщина парикмахером

ДОРОГАЯ редакция, прочитал материал по поводу работы нашей городской парикмахерской, а затем заметку с требованием работникам парикмахерской продискутировать этот вопрос. Дескать, они не согласны с опубликованным материалом, что они работают хорошо, что редакция необъективно подошла к оценке их работы.

Так вот, о работе парикмахеров сказано слишком мало. Труд их организован крайне плохо, да и они работают не с должной ответственностью. Я неоднократно подстригался у них, но каждый раз тратил кучу нервов. Всякое посещение этого заведения стало нежелательным для меня. И вот стал просить, чтобы стрижкой начала заниматься моя жена. Пусть подстрижет хуже, но для нервов спокойнее. И что вы думаете, через несколько месяцев она научилась этому несложному мастерству, и парикмахерскую последнее время я почти не посещаю.

Меня возмущает и другой вопрос. Почему это заведение занимает два огромных помещения — фойе и зал, где непосредственно работают. Эти помещения наверное площадью более шести-десяти квадратных метров с различными подсобными комнатами. Не слишком ли роскошно в наше время занимать их столь малочисленному обслуживающему персоналу? Не пора ли парикмахеров перевести в более скромные комнаты или увеличить штаты. Ведь нередко в смену обслуживает клиентов всего один мастер.

В наше время, время демократии и гласности, нельзя все доводить до абсурда. Нам, рабочим, стало известно, что парикмахеры стучатся в закрытые и открытые двери, мол, их оскорбили. Нужно не оскорбляться, а прислушиваться к требованиям трудящихся и в корне перестраивать свою работу в лучшую сторону.

В. ЛЯПОВ,
рабочий.
г. Опочка.

Об обстановке в районе

На ТРАДИЦИОННОМ совещании в исполнкоме районного Совета с информацией о прошедшей областной отчетно-выборной партийной конференции выступил ее делегат, председатель исполнкома районного Совета В. М. Серко. Он, в частности, отметил, что конференция прошла бурно, коммунисты приняли заинтересованное участие в обсуждении отчетного доклада. В различные руководящие партийные органы избраны и представители нашей районной партийной организации: А. Д. Амирханян — директор совхоза «Красный фронтовик», Г. Н. Анисимов — первый секретарь районного комитета КПСС, З. П. Аксенова — секретарь партийной организации колхоза имени Мичурина, Т. И. Яковлева — работница отделения завода АТС.

С информацией об исполнении районного бюджета выступила исполняющая обязанности заведующей районным финансовым отделом Т. Н. Хренова. Она, в частности, отметила, что сверх плана в бюджет района поступило 322 тысячи рублей, по расходам бюджет составил немногим более 93 процентов.

На совещании встал вопрос об использовании средств центральной районной больницы. Говорилось о необходимости уделять больше внимания этой организации.

Выступивший на совещании начальник РОВД В. М. Бобылев охарактеризовал обстановку в районе и в городе напряженной. Это связано с возникшими огромными очередями за хлебом, отсутствием сигарет, ряда продуктов питания.

Совершено 14 различных

запросные вопросы.

После пленума все члены райкома комсомола приняли участие в комсомольском субботнике по приведению в порядок Советской площади для празднования 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Пленум РК ВЛКСМ

26 октября в зале заседаний избиркома райсовета состоялся очередной пленум РК ВЛКСМ. По вопросу «О положении дел в районной комсомольской организации» выступил первый секретарь Опачецкого РК ВЛКСМ С. П. Сериков. Рассматривались также органи-

● В ответ на Призывы

«Россия» заказ выполнит

Призывы Политбюро ЦК КПСС не могли не вызвать интерес у масс трудающих. Партия вновь зовет к перестройке нашего общества, переходу на новые экономические методы работы.

Политбюро обращается ко всем социальным группам населения внести свой вклад в дело преобразования страны. Как и прежде, есть призыв к работникам села наращивать объемы производства, опираясь на все формы собственности.

— Наш колхоз «Россия», — заявил в коротком интервью Василий Александрович Агеев, — успешно вы-

полнил годовой заказ государства по продаже мяса. Его реализовано почти 170 тонн, что на 30 тонн больше, нежели предусматривалось.

По подсчетам главного зоотехника, будет выполнен годовой заказ и по реализации молока.

В колхозе «Россия» находят место и новые формы хозяйствования. В Сырохнове работает на аренде колхоз коллектив животноводов во главе с Алексеем Николаевичем Рябовым.

Организованно работники ферм встречают зиму.

Н. ПАВЛОВ.

● Спрашивали — отвечаем

Что строится на разъезде

Что строится на разъезде дорог улицы Ленинской, что ведут на Невель и в колхоз «Авантгард»? Не будет ли новое здание помехой для шоферов? — спрашивают читатели газеты.

На вопрос отвечает председатель исполкома город-

ского Совета О. И. Граева. Это строится новое здание продовольственного магазина. Вопрос согласован с районным архитектором итвержден на исполкоме. По мнению ГАИ, зона видимости для шоферов на перекрестке будет хорошая.

— Василий Михайлович, каким вам видится путь к рынку, что можно сегодня сделать на районном уровне в решении этого вопроса?

— К сожалению, решать этот вопрос без союзных или республиканских органов — это все равно, что издавать законы в сельсоветах. Пока в верхах будут играть в конкурсах на лучшую программу перехода к рынку, хаос в экономике приведет страну в непредсказуемым последствиям.

А поскольку сегодня стала модным всю ответственность за содеянное переносить из центра на места, а примером тому может служить программа в редакции Аганбегяна, который, кстати, уже не одну пятилетку запустил, будучи лидером в экономической науке, то мы должны быть готовы к любым поворотам в этой сложной обстановке.

Мне совсем непонятно, почему 280 миллионов человек столько лет позволяют себя дурачить. Зачем было разваливать хорошо отлаженный механизм госуправления, чтобы тут же собирать его еще более раздущим, безответственно и зачастую некомпетентно.

Непонятно, чем были плохи ранее изданные законы. Неужели Горбачев или Ельцин могут дать гарантии, что новые законы будут более действенными. Практика показывает обратное.

Какой мы хотим порядок на местах, если не выполняется ни один Указ Президента.

Путь к рынку я понимаю как перевод хозяйственного механизма от количественных показателей к качественным, то есть мы должны перестать считать объемы подрядных работ, всякого рода выработки на человека, другие ни к чему не обязывающие показатели типа «бумажный вес» по урожайности, а перейти к учету того, что есть на прилавках магазинов, что дошло до потребителя.

А для этого нужно определить конкретные рубежи, которых мы должны достичь во всех сферах жизни, закрепить договорами все пути достижения цели и строжайше следить за исполнением договорных обязательств, при этом не сковывая действий инициативных и предпринимчивых людей. Но при этом строго же спрашивая за безответственность и некомпетентность в работе.

Не должны мы бояться и того, что у нас может образоваться армия безработных. Человеку-труженику этого бояться нечего. Наоборот, он наконец-то сможет получать заработную плату, достаточную для нормального проживания в цивилизованном обществе. А вот у людей, не желающих добросовестно трудиться, останется только одно право на пособие по безработице. А сегодня эта категория претендует на все завоевания социализма, не давая в копилку общих благ ничего.

Не надо быть большим мудрецом, чтобы сделать вывод: чтобы жить, как у них, надо так же и работать, а мы стали работать даже хуже, чем в застойный период. Поэтому при переходе к рынку нам никак не обойтись без дисциплины и порядка, без повышения ответственности каждого за порученное дело.

Какой капиталист позволит себе пренебрегать договорными обязательствами? Это лицо человека, предприятия, страны, если хотите. А у нас к этому, мягко говоря, отношение вольное.

На районном уровне мне

видится, что прежде всего нам необходимо взять под контроль весь экономический потенциал района, заставить его работать на нужды района. Но одного желания мало, для этого нужны соответствующие законы, желание трудовых коллективов и особенно их руководителей отпочковаться от министерств и ведомств, получить большую самостоятельность и вносить посильный вклад в единый социально-экономический комплекс района.

Сегодня же ведомства областного и республиканского уровня эксплуатируют районные предприятия, как колонизаторы своих колоний. Конечно же, объединение предприятий не должно осу-

ществляться, как например, лес — это прерогатива республики, и поэтому все принятые нашим Советом решения по его использованию будут незаконны. Хотя по-прежнему высшие Советы и пытаются отменить решения нижестоящих, это в общем-то незаконно. Но мне думается, что такая форма все же лучше, чем судебное разбирательство между областным Советом и сельским Советом одного из районов.

И конечно же, надо отменить все общественные посты. Думаю, что ни один должностной оклад, каким бы он большим не был, бюджет района разорить не может. Зато с человека можно спросить за его работу.

Злободневное интервью

В погоне за миражем или реальной жизнью?

Жителей нашего района, как и всей страны, в одинаковой мере глубоко волнуют вопросы перехода страны на так называемый свободный регулируемый рынок. Что это даст народу, как готовы к этому промышленные предприятия, организации, колхозы и совхозы нашего района? Какова роль в новых экономических условиях местных Советов народных депутатов? Эти и другие вопросы мы решили задать председателю исполкома районного Совета народных депутатов Василию Михайловичу Серко.

Ществляться по привычной схеме с наличием громоздкого аппарата и титулованных чиновников. Организации должны быть самостоятельными, а единственное, что им должно связывать, — это программа социального развития района.

Исполкому в этом вопросе должна быть отведена роль посредника между районными организациями и их вышестоящими органами, а также главного разработчика и контролера исполнения программы социального развития района.

Используя достижения науки в области информатики, мы должны иметь банк данных о наличии всех материально-технических ресурсов в районе и с помощью компьютерной техники иметь выход на областной и республиканский рынок. Конечно, создание такой системы управления от хозяйств района потребует дополнительных затрат, но без этого нам не обойтись.

Что вы думаете по вопросу разделения власти в нынешних Советах? И какова она, местная власть?

Чтобы что-то, в том числе и власть, делить, ее нужно иметь. А до выхода закона о местном самоуправлении об этом нечего и разговоры вести. Если же иметь в виду взаимоотношения между исполнкомом и президентом, то нередко бывает, что один и тот же человек входит в оба эти органа власти. Поэтому могу компетентно заявить, что один из наших органов не нужен. Какой — пусть решают депутаты.

К вопросу о власти. Необходимо сказать, что с объявлением демократии у многих сложилось впечатление, что можно творить что угодно. Но даже главный демократ А. А. Собчак и тот понял, что без дисциплины невозможна никакая демократия, отсутствие дисциплины — это анархия.

С недавних пор введен новый термин «коммунальная собственность». Так вот, все, что попадает в ее перечень, — это наше, и мы им можем распоряжаться по своему усмотрению. Другие

Если вернуться к началу вопроса, то может сложиться неправильное представление о том, что власти вообще нет. Это, конечно же, не так. Но и понимать, что власть у Совета безгранична, тоже не следует.

По долгу службы мне постоянно приходится работать с заявлениями и жалобами граждан. И вот в связи с этим хочу сказать, что у многих складывается впечатление, что с момента подачи заявления или жалобы весь район должен приступить к разрешению поднятого в письме, заявлении вопроса. Видимо, некоторые граждане считают, что достаточно снять трубку, куда-то позвонить, и нужное решение придется само собой и в односто-

чье. Конечно, теоретически все правильно. На то и избиралась исполнительная власть, чтобы защищать интересы избирателей.

Но на практике положение несколько иное. В штате исполнкома нет факиров-фокусников, извлекающих из бездонных цилиндров все необходимое. Мы решаем вопросы граждан через предприятия и организации. А там существуют свои планы, своя трудности, и поэтому решение вопросов затягивается. Заявители же, как правило, ждать не желают и пишут во все инстанции. Итог один — из этих инстанций заявления снова идут в исполнком для решения. И все начинается сначала.

Это не бессилие власти, а недостатки системы, взаимоотношений между предприятиями, гражданами и органами власти. Будем надеяться, что новый закон учтет и это.

А я, пользуясь случаем, обращаюсь к заявителям с просьбой на мандат доверия, если хотите. Поверьте, что самая эффективная инстанция для решения ваших проблем — это исполнительная власть на местах. Мы будем решать все ваши проблемы до тех пор, пока будет посильно. А станет непосиль-но, выход один — отставка. Может, за этот период появятся новые люди, которые смогут решать все без исключения проблемы. Я и сам хочу в это верить. А по-

ка все мы в основном любим критиковать всех и вся, взять же на себя ответственность за то или иное решение особых охотников нет.

Но будем считать, что и это временное явление, и со временем все станет на свои места.

— И, наконец, какие, на ваш взгляд, нас ждут дефицитные потрясения? Есть ли надежда на улучшение положения в снабжении?

— К сожалению, «его величество» дефицит не предсказуем. Причина, думается, в том, что никто ни в районе, ни в стране не знает достоверного наличия того или иного товара, все расписано по регионам и ведомствам, и вряд ли данные совпадут воедино. Наша органика статистики обладают огромнейшим банком данных, но мне думается, что им никто не пользуется, потому что мясо, например, мы считаем по головам КРС, а не в килограммах на прилавках.

Наше правительство хоть и состоит в основном из адвокатов и докторов наук, но жизнь оно видит из окна автомобилей да и то в центре Москвы. Не так давно по телевидению показывали выезд Н. И. Рыжкова в передовые подмосковные хозяйства, где, как в лучшие времена, ему показали абсолютно новую технику, которая в поле попала за несколько часов до визита премьера. А премьер, в свою очередь, пришел в умиление от увиденного и сказал, что в экономически слабые хозяйства он выедет потом.

Мы же относимся к этим экономически слабым. И когда премьер сядет до того, чтобы посетить такие хозяйства, неизвестно. Из всех министров нынешнего правительства наказание понес один Никитин, будем говорить министр сельского хозяйства, да и тот пострадал за табак. И пока такое положение будет продолжаться, дефицит будет «править бал» единолично.

Но это проблемы всей страны, а в нашем районе складывается сложнейшая ситуация с молоком. На сегодня мы недодали почти 300 тонн этой продукции к соответствующему периоду прошлого года, а значит, скоро наступят перебои с молоком.

Сложно идет выборка фондов других продовольственных товаров. Но если отсутствие сахара и табака объяснимо, то на повестке дня картофель, морковь, капуста. Что нам мешает все это выращивать у себя, да в таких количествах, чтобы и на обмен хватало? Сегодня в борьбе с дефицитом единственный путь — наращивать выпуск собственных товаров, вести их обмен с другими регионами. И таким образом решать насущные проблемы.

Самый же острый дефицит — это кадры, особенно организаторы производства. Сегодня мало быть исполнительным, непьющим и иметь желание руководить. Нужно воспитывать людей знающих производство в совершенстве, обладающих инициативой и предпринимчивостью. И многое другое должно быть в арсенале кадров перестройки. К сожалению, бартерные сделки в решении этого вопроса не помогут. Хороших специалистов не продают и не обменивают на товары. А закрыть этот дефицит — первейшая задача.

Что же касается надежды на лучшее, то это зависит от каждого из нас. Будем лучше работать, и все у нас будет.

Беседу вел
Н. ПЕТРОВ.

Нам пишут

Любовь к своей земле

ЖИВУТ в деревне Алино колхоза имени Мичурина пенсионеры Гавриловы — Людмила Михайловна и Алексей Иванович. Как говорится, живут и не тужат. В их жизни всего хватало: и горя, и трудностей, а радость была и остается в детях. Людмила Михайловна училась на педагога в трудных условиях, живя у тетки, далеко от дома. Не было легко и тогда, когда стала сельским учителем. Зимой, в темень, в лютую выногу, мороз она ходила на лыжах за десять километров в Рязанскую школу, чтобы провести свои уроки и дать необходимые знания деревенским ребятишкам. Только перед пенссией ей удалось перевестись в Звенискую школу, за два километра от дома. Другой бы человек мог бросить такую работу, но Людмила Михайловна знала: уйти — значит спасовать перед трудностями, значит отклониться от обязанностей учителя, потерять уважение коллег и сельчан. Не бросала она вести и свое большое домашнее хозяйство. Ведь двух детей надо было поднимать на ноги.

Будучи сельскими жителями, Гавриловы всегда были неразлучны с природой. Их любовь к ней выражалась не восторженными словами, не восхищенным созерцанием, а бережным хозяйственным отношением. Алексей Иванович работал лесником. Нелегкий это труд. Все время на ногах, с утра до вечерней зари — на участке, доверенном его заботам. Но Алексей Иванович любил свою работу и относился к ней очень ответственно, так как понимал — неразрывны связи человека с природой. Под его руководством и его руками посажено очень много зеленых росточеков, которые сегодня встали стеною соснового леса, радующего глаз, дарящего тень и свет.

Детей Гавриловы воспитали и поставили на ноги и внуков дождались. Дочь Валентина пошла по стопам матери, работает учительницей в Опочецкой средней школе № 2. Сын Сергей образцово служит в Москве кадровым офицером. Сейчас Людмила Михайловна и Алексею Ивановичу жить бы без забот да ездить в гости к детям. Но эти люди без работы не могут. В работе вся их жизнь.

Сейчас на подворье у них содержатся корова, поросенок, несколько овец и куры. Своим трудом они большую пользу приносят людям и в целом нашему району. Излишки молочных продуктов идут на продажу на Опочецкий рынок, а молоко сдается колхозу. Немалую помощь в обеспечении продуктами питания оказывают они семьям своих детей. А Алексей Иванович иногда работает в колхозе, тем самым оказывая посильную помощь хозяйству. Руководство колхоза также всегда в случае необходимости помогает семье пенсионеров. Например, нужно выделить Гавриловым лошадь для обработки земельного участка, проблем с этим не возникает.

Порой задумываешься, сколько мужества и труда заложено в характерах людей наших деревень. Вот на таких людях держатся еще наши села.

В. АЛЕКСАНДРОВ.
ул. Дзержинского.

*В комиссиях
райсовета*

Изживать несунов

Постоянная комиссия по социалистической законности и охране правопорядка при районном Совете народных депутатов рассмотрела вопрос о сохранности государственной собственности на хлебокомбинате и маслодельно-сыродельном заводе.

ЭТИ два промышленных предприятия не случайно попали в поле зрения депутатов. Комиссию возглавляет заместитель начальника РОВД А. И. Быстров, и уж ему хорошо ведомы дела, происходящие на этих предприятиях. Далеко не секрет, что не только работники милиции, но и администрации заводов задерживали расхищителей пищевых продуктов различного ассортимента.

Депутаты, проверившие порядок на хлебокомбинате, на своем заседании отметили, что с сохранностью социалистической собственности, а точнее сырья, продуктов на хлебокомбинате, из которых производятся напитки, кондитерские изделия, далеко не все благополучно. Нет надлежащего порядка и в хранении. Это вынужден был признать и сам представитель этого предприятия В. А. Волков.

На вопросы депутатов Владимир Алексеевич давал четкие ответы. Он, в частности, отметил, что на заводе проводятся определенные мероприятия по предупреждению расхищения сахара, дрожжей и других продуктов. Однако эти мероприятия не всегда эффективны, так как несуны не перевелись. Депутаты в свою очередь рекомендовали представителю завода более эффективно бороться с несунами, проявив должную требовательность к работникам охраны.

Главный инженер маслодельно-сыродельного завода В. Я. Степаненко в своем отчете также назвал немало недостатков в организации охраны собственности предприятия. Почти через день ремонтные бригады заделывают в заборе различные лазы и дыры, через которые, вероятно, немало утекает и масла, и сметаны, и других молочных продуктов.

Встал вопрос — заинтересованы ли администрации предприятий, главные специалисты в наведении надлежащего порядка в цехах, бригадах и на складах? А может быть, их старания будут напрасны, так как некоторые факты говорят о сплошной поруре среди некоторых бригад цехов.

Далеко не все благополучно на молокозаводе с сохранностью тары, которая хранится под открытым небом, чернеет, а иногда просто разваливается, так как неделями и месяцами на нее лютят дожди. Большой материальный ущерб наносится и за счет плохого хранения соли. Навесы дырявые, соль вымывается дождями, а местами просто по ней ходят, чтобы пролезть в дыры забора.

Постоянная комиссия приняла решение, которое обязывает руководителей называемых предприятий сохранению социалистической собственности уделять самое пристальное внимание, несунам, расхитителям различных рангов объявить войну.

А. КУЗЬМИН.



НИЖЕ КАЧЕСТВО — БОЛЬШЕ УБЫТКА

ПОКАЗАТЕЛИ,

характеризующие качество молока, сданного колхозами и совхозами района за девять месяцев 1990 года.

	В первой	во второй	в третьей
«Россия»	3,69	+ 13860	+ 20404
«Кр. фронтовик»	3,68	+ 29405	+ 18030
«Заветы Ленина»	3,56	+ 2695	- 2949
им. Любимова	3,56	+ 4235	+ 4503
им. Мичурина	3,55	+ 3465	- 1256
«Салют»	3,53	+ 770	- 1319
«Духновский»	3,52	+ 2310	- 14464
«Вперед»	3,52	+ 1540	+ 6274
«Кр. Заречье»	3,5	-	- 4613
«Урожай»	3,5	-	- 2971
«Организатор»	3,49	- 1155	- 11005
«Большевик»	3,47	- 6547	- 14463
«XXI партсъезд»	3,45	- 5005	- 3624
«Авангард»	3,42	- 6160	- 9627
«Кр. Октябрь»	3,35	- 12705	- 20804
«Опочецкий»	3,35	- 33110	- 47323
«Глубоковский»	3,34	- 5390	- 7153
По району	3,49	- 20790	- 92360

ПЕРЕДО мною старый документ, ему уже более пятидесяти лет. На появившейся от времени бумаге список колхозов Опочецкого района по состоянию на 1 августа 1937 года. В 29 сельских Советах района было в то время 349 колхозов. Да-да, именно столько, больше, чем сейчас хозяйств во всей Псковской области. Не хотелось бы вдаваться сейчас в дискуссию на тему: кто накормит страну — колхоз или частник, наверное, место в сельском хозяйстве должно быть и тому, и другому. Достаточно сказано и о перегибах в проведении коллективизации. Однако этот большой список довоенных хозяйств меня наводит на другие размышления.

Давайте посмотрим, к примеру, каким образом были объединены крестьяне на территории сегодняшнего совхоза «Духновский». В Волковском сельском Совете было 14 колхозов. Приведу несколько названий: «Красная Пекалиха», имени Воронцова, «Труженик», 7-й съезд Советов, имени Сталина и другие. В Духновском сельсовете — еще 19. Это «Борьба», «Искра», «Новая жизнь», «Залесье», «Ульяново»... 15 хозяйств в Кунинском сельском Совете, здесь большинство названий связано со словом «красный»: «Красная Армия», «Красный Клинок», «Красная Горка», «Красная Тропа», «Красная Долина» и другие. В Шапкинском сельсовете — еще 12 колхозов. Итого 60 колхозов.

Конечно, можно сказать, что это было давно, когда почти в каждой деревне было свое отдельное хозяйство. Но ведь и люди трудоспособные были в каждой деревне. И сейчас, анализируя причины упадка колхозного ведения хозяйства, было бы,

на мой взгляд, полезно рассмотреть вопрос: а если бы колхозы не объединяли в такие огромные, неуправляемые образования, возможно, не была бы так дискредитирована эта форма организации труда? Ведь только виновники в суть: было 60 колхозов, сейчас взамен их один, слабый, тугу сводящий контакты с концами совхоза.

За девять месяцев текущего года хозяйствами района от общественного сектора реализовано в физическом весе 12845 тонн молока при средней жирности 3,49 процента. Лучших результатов добились животноводы колхоза «Россия», где достигнута самая высокая жирность молока в районе — 3,69 процента. Здесь дополнительно только за счет высокой жирности поступило в кассу колхоза 13860 рублей.

В совхозе «Красный фронтовик» доплата за жирность еще выше — 29405 рублей, хотя жирность молока на 0,01 процента ниже, чем в колхозе «Россия». Это результат количества сданной продукции. Неплохих показателей в деле повышения жирности молока добиваются доярки молочнотоварных ферм колхозов «Заветы Ле-

нина», имени Любимова, имени Мичурина и других.

Но не везде наблюдается такое благополучие. Так, совхоз «Опочецкий» и колхоз «Красный Октябрь» имеют самые низкие показатели по жирности молока. С начала года в этих хозяйствах она составила немногим более трех процентов. Убыток соответственно 33110 и 12705 рублей.

Качество молока в этом году значительно ниже прошлогоднего. По сути дела, ни одно хозяйство в этом году не сдало продукцию только первым сортам, хотя в прошлом году на эту дату колхоз «Россия» поставил государству всю продукцию первого сорта. В этом году даже данное хозяйство поставило государству незначительное количество молока вторым сортам.

В том, что процесс укрупнения колхозов напрямую губительно сказался на разорении деревни. Конечно, я понимаю, что было бы слишком просто объяснить кризис сегодняшнего села только этой причиной. К ней ведь их добавилось еще немалое количество. И все же, когда мы говорим сейчас серьезно о путях возрождения российской деревни, уверен, сбрасывать со счетов вопрос разумного, обоснованного укрупнения хозяйств не стоит.

Давайте реально смотреть на вещи. Много ли сейчас найдется в хозяйствах семей, способных взять землю, раздуть на ней хлеб, выделившись из колхоза или совхоза? Думаю, что несколько десятков. Препятствовать им, конечно, ни в коем случае нельзя. Наоборот, они нуждаются в поддержке. Что же касается значительно большего числа людей, работающих сегодня в сельском хозяйстве, то все-таки колхективные формы организации труда не исчерпали себя. Не каждый сейчас в одиночку возвращается к дому. Перед мной подворный список колхоза «Красный партизан» Волковского сельского Совета по состоянию на октябрь 1936 года. В этом списке есть такие данные. Селение Ситьково: 48 едоков, из них 30 трудоспособных, селение Болоши: 72 едока, 44 трудоспособных, селение Алексеево: соответственно — 69 и 42; селение Гнущики — 45 и 31. А всего по колхозу 234 едока, в том числе 147 трудоспособных. Среди них 63 мужчины.

Вновь обращусь к документам. Перед мной подворный список колхоза «Красный партизан» Волковского сельского Совета по состоянию на октябрь 1936 года. В этом списке есть такие данные. Селение Ситьково: 48 едоков, из них 30 трудоспособных, селение Болоши: 72 едока, 44 трудоспособных, селение Алексеево: соответственно — 69 и 42; селение Гнущики — 45 и 31. А всего по колхозу 234 едока, в том числе 147 трудоспособных. Среди них 63 мужчины.

Небезынтересно, наверное, будет отметить, что эти люди держали 54 головы крупного рогатого скота, 33 теленка, 48 рабочих лошадей. Сейчас из всех вышеперечисленных деревень остались только Гнущики, в ней живут две пенсионерки.

Меня эти факты убеждают

или возьмем вопрос социальной защищенности. К примеру, заболел человек, в частном хозяйстве возникает по существу неразрешимая проблема: кто заменит, да и где его найти. Коллективное хозяйство безусловно здесь имеет преимущества. Вот только каким ему быть. На некоторые размышления, о которых я говорил выше, и навели меня старые документы.

Н. ИВАНОВ,
землеустроитель
района.

СПОРТ

ПОБЕДИЛИ ОПОЧАНЕ

В воскресенье, 21 октября в пригороде Опочки состоялось первенство области по легкоатлетическому кроссу.

Приняли участие в этих состязаниях сильнейшие спортсмены из Острова, Печор, Пскова и других команд области.

Несмотря на плохую погоду, в назначенный время стартовали первые участники кросса. Буквально все они показали завидное упорство и стремление к победе. Эти слова по праву можно отнести к спортсменам нашей команды, которые выиграли первенство области.

И в личном зачете наши спортсмены показали высокие результаты. Среди девушки 1973—1974 годов рождения на дистанции два километра победила Ольга Кириллова. Среди юношей этой же возрастной группы на дистанции три километра третье место занял Александр Михайлов.

Первое и второе места на дистанции два километра среди юношей (1975—1976 годов рождения) заняли соответственно Андрей Дмитриев и Алексей Васильев. Среди девушек этой возрастной группы на дистанции два километра Ольга Александрова была второй.

Среди участников старших возрастных групп до 35 лет первые два места заняли наши сильнейшие бегуны. Н. Кабанович и В. Чирков.

Большое значение в успешном проведении этих соревнований имели хорошая подготовка трассы и организационные мероприятия. Это было возложено на тренеров ДЮСШ В. Александрова, Ю. Григорьева и А. Алексеева.

Все участники легкоатлетического кросса высказали пожелание, чтобы подобные соревнования проводились в Опочке. И будем надеяться, что они станут традиционными.

О. ИЛЛАРИОНОВ,
председатель
спорткомитета.



Борис Васильевич унаследовал свою профессию от родителей — потомственных обувщиков. Овладев в совершенстве непростым ремеслом, стал он продолжателем былой славы кимрских мастеров обувного дела, славившихся когда-то своими изделиями по всей стране. Самые взыскательные покупатели из Европы и Америки, Азии с удовольствием приобретали кожаную обувь кимрских умельцев.

Работал Борис Васильевич на обувной фабрике «Красная звезда», шил обувь в ателье ГУМа, теперь является мастером-надомником мастерской Академии наук. Каждая пара, сделанная им, — это настоящее произведение искусства, будь то сувенирные туфельки, дамские сапожки или другая обувь. НА СНИМКЕ: сувенирная туфелька, выполненная руками Б. В. Ушакова.
(Фотохроника ТАСС).

Маленькие хитрости

Случается, что стекло в серванте или книжном шкафу заедает, с трудом перемещаясь в деревянном пазу. Для устранения этого недостатка нижнюю грань подвижного стекла надо слегка смазать вазелином.

Выдвижные ящики столов, буфетов и другой мебели страдают подчас досадным «недугом» — трудно ходят в своих гнездах. Протрите стеклянной свечкой трущиеся поверхности, и ящики обретут свободный ход.

Выпадение волосков из малярной кисти легко приостановить, просверлив в обжимном кольце отверстие и пустив внутрь него несколько капель клея.

Случается, что новенькие, только что купленные в магазине иголки для швейных машин обрывают нитку. Происходит это из-за острозаточенных краев ушка.

Сточить края обычным или алмазным надфилем невозможно, а с помощью самой же нити, натертой пастой гои, не представляет трудности.

Делается это так: один конец нитки закрепляем, например, на дверной ручке, а второй пропускаем через ушко иголки и натягиваем рукой. Несколько быстрых движений иголки вдоль нитки, и края ушка уже не будут вызывать обрывов.

Нередко из-за недостатка места на шкафу устраивают целый склад, там лежат чемоданы, коробки, свертки. Они вовсе не украшают комнату. Дело можно поправить, если закрыть все красивыми шторками. Между шкафом и потолком ставят стойки (в распор или крепят к шкафу), между ними вставляют горизонтальные трубы, по трубкам двигаются шторки.

Формирование колонн трудящихся Опочки для участия в митинге 7 ноября 1990 года

Колонна № 1.

В нее входят коллективы: восьмилетней школы № 1, кооперативно-государственного строительного объединения, районного производственного объединения бытового обслуживания населения, маслодельно-сыродельного завода, промышленного предприятия, лесопункта, межхозяйственного лесхоза, дорожной передвижной механизированной колонны № 3.

Сбор колонны трудящихся у кинотеатра «Маяк».

Руководят колонной В. Ф. Бауков, А. Ф. Иванов. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 40 мин.

Колонна № 2.

В нее входят коллективы: средней школы № 3, педучилища, хлебокомбината, льнозавода, «Опочкаагропромтранса», ремонтстройчастка, филиала объединения «Север», узла связи, предприятия электрических сетей.

Сбор колонны у автобусной станции.

Руководят колонной А. И. Ефимов, В. А. Петухов. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 45 мин.

Колонна № 3.

В нее входят коллективы: средней школы № 2, швейного цеха № 2, учебно-производственного предприятия Всероссийского общества глухих, райбольницы, леспромхоза, завода по производству ВВКП и ЗЦМ, универсального торга, треста общепита, совхоза «Красный фронтовик», предприятия коммунальных электрических сетей, треста по обслуживанию газового хозяйства.

Сбор колонны у районной больницы.

Руководят колонной Жиборт И. И., Степанов Ф. М. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 45 мин.

Колонна № 4.

В нее входят коллективы: райкома КПСС, райисполкома, райкома ВЛКСМ, горсовета, сельскохозяйственного производственного объединения, кинодирекции, кинопроката, суда, прокуратуры, СПТУ № 6, СПТУ № 20, управления жилищно-коммунального хозяйства, типографии, Госбанка, Сбербанка, Госстраха, районной

библиотеки, Дома культуры, музыкальной школы, Дома пионеров.

Руководят колонной А. В. Васильева, А. И. Граев.

Сбор колонны трудящихся у кинотеатра «Маяк». Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 50 мин.

Колонна № 5.

В нее входят коллективы: средней школы № 4, завода железобетонных конструкций, райпо, производственно-автотранспортного объединения № 2, ремонтного завода, «Агропромсервиса», «Агронснаба», «Агропромхимии», дорожного ремонтно-строительного управления, дорожной передвижной механизированной колонны № 2, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

Руководят колонной В. С. Павлов, Е. П. Семенов.

Сбор колонны у ПАТО-2. Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 час. 55 мин.

Начало митинга трудящихся в 11 часов.

Оргкомитет по проведению праздника.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.
15.30, 23.55 — ТСН. 15.45 — Мультфильмы. 16.05 — «Фантастическая тетушка». Худ. фильм. 1-я серия. 16.50 — «Мамонтовы травы, или Буря в стакане молока». Док. фильм. 17.20 — «Здравствуй, музыка». 18.00 — «Жизнь среди озер». 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Минуты поэзии. 19.20 — Недипломатические беседы. 19.40 — «Овраги». 3-я серия. 21.40 — Шахматы. 21.55 — «Слово». 0.10 — «ТУ-Пицца».

Вторая программа.

10.35, 11.35 — История. 7-й класс. 11.05 — «Анна Ахматова. Листки из дневника». 12.05 — «Дождь в чужом городе». Худ. фильм. 1-я серия. 13.15 — Концерт музыкального фольклора. 13.55 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Мультфильм. 17.10 — Ирбитская ярмарка. 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — «Это Пеле». Док. фильм. 19.50 — Маленький концерт. 20.15 — «Остров». Док. фильм. 21.00 — Фестиваль авторской песни. 21.40, 22.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 23.40 — «Дождь в чужом городе» 2-я серия.

31 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Овраги». 3-я и 4-я серии. 11.10 — Док. фильмы. «Мерси», «Схватка». 11.30 — «Во-

круг света». 12.30, 18.30, 21.00 — Время. 15.30, 0.20 — ТСН. 15.45 — Док. фильмы. «Петр Шелест. Размышления», «Шестая заповедь». 16.15 — «Фантастическая тетушка». 2-я серия. 17.10 — Минуты поэзии. 17.15 — Концерт ансамбля «Золотое кольцо». 17.30 — Детский час (с уроком английского языка). 19.00 — «Деловой курьер». 19.30 — Мультфильмы. 19.40 — «Овраги». 4-я серия. 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Музыка в эфире». 22.10 — Футбол. Матч-бенефис в честь 50-летия «короля футбола» Пеле.

Вторая программа.

8.15 — «Монрепо». Док. фильм. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. 9.05, 10.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.35, 11.35 — Общая биология. 10-й класс. 11.05 — «ТелезКО». 12.05 — «Дождь в чужом городе». Худ. фильм. 2-я серия. 13.10 — «Выше крыши». Док. фильм. 13.30 — Мультфильм. 17.00 — «Стригуны — Москва — Милан». Док. фильм. 17.30 — Мультфильм. 17.55 — «Американцы в России». 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — Выступает хор «Веснянка». 19.10 — «Лонго май-живи долго». Передача 1-я. 20.15 — Коллаж. 20.20 — «Театральная династия». 21.40, 22.10 — На сессии Верховного Совета СССР. 23.10 — «Отпуск в сентябре». Худ. фильм. 1-я серия. 0.15 — «О запретном».

Красногородский кооператив «Строитель»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

рабочих строительных специальностей:

каменщик 3—4 разряда,

плотник для работы на объектах г. Опочки.

Заработная плата 400—600 рублей в месяц.

Справки в п. Красногородское по телефону 9-23-19 с 8

до 17 часов.

3—2.

Сердечно благодарим коллеги коллектива ремзавода и больницы, а также друзей, соседей, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в организации похорон дорогого и любимого нами мужа, отца, дедушки ЕГОРОВА Анатолия Несторовича.

Жена, дети, родные.

УТЕРЯН бумажник с продуктами талонами, визитной карточкой и свидетельством о смерти. Нашедшего прошу выслать свидетельство и визитную по адресу: ул. Урицкого, 9-а.

КИНО

«МАЯК»

30 октября

«ЧИНГАЧГУК

БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ»

Начало в 17, 19, 21 час.

31 октября

«ПЕРСТЕНЬ

С РУСАЛКОЙ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДК СОВХОЗА

«КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»

30 октября

«И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ

ШАХЕРЕЗАДЫ»

Начало в 18 и 20 часов.

31 октября

«НОВЫЕ СКАЗКИ

ШАХЕРЕЗАДЫ»

Начало в 19 часов.

Сердечно благодарим соседей, коллеги лесопункта и кинодирекции за оказанную помощь в похоронах дорогой нашей мамы ГОЛУБЕВОЙ Анны Петровны. Сын, невестка.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Духновский» с глубоким прискорбием извещают, что на 54-м году жизни скоропостижно скончалась заведующая столовой совхоза

СМИРНОВА Нина Ивановна,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ:
АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист.